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Alertas del archivo CNT desagregadas_CyK

El archivo de las CNT desagregadas_CyK es un enfoque “de trabajo” en el que se tiene el VAB por actividad económica a 45 industrias con una óptica simétrica entre industrias y productos. Cabe destacar que, CNT ecuatorianas se realizan mediante el método indirecto, que expresa que hay fuentes de información provenientes de registros administrativos, encuestas, bases de datos, y, además, se calculan ciertos indicadores y variables mediante métodos sintéticos y tasas teóricas ya que no dispone de información de base original.

Con relación a las variables de las que no se dispone información de base, se calculan mediante indicadores sintéticos y tasas teóricas que son producto de un enfoque de cálculo indirecto. Asimismo, por la naturaleza de la oportunidad de la información coyuntural se calculan mediante coeficientes técnicos obtenidos de las cuentas nacionales anuales y no mediante indicadores de base.

Estos cálculos se realizan por ejemplo para el caso del consumo de los hogares que se obtiene en forma de residuo, deben deducirse otros usos (por ejemplo, el consumo intermedio, el consumo del gobierno, la formación de capital fijo y las variaciones de existencias) de la oferta interna total. Este método suele basarse en coeficientes para llenar los vacíos y pueden calcularse como un porcentaje o tasa teórica de los flujos subyacentes.

Este particular sucede también en el cálculo del VAB por clase de actividad económica en el caso de actividades en las que no se dispone de indicadores de base como: animales vivos, silvicultura, minería, otros servicios.

Por otro lado, se debe considerar el impacto que esta información puede tener en los usuarios por la política de revisiones que tienen las CNT. En concreto las CNT son objeto de revisiones e incorporación de información de base en el corto plazo y por eso la información puede sufrir cambios que son parte del procedimiento normal de cálculo.
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